

Лучший учитель!

ВЧЕРА в Исетском районе стартовал районный конкурс «Учитель года – 2018». Его программа будет довольно насыщенной. Первый этап – заочный. Конкурсанты представлят компьютерные презентации методических семинаров, а также напишут эссе на тему: «Я – учитель!». Успешно прошедшем это испытание предстоит принять участие в очном этапе. Здесь педагоги продемонстрируют свои таланты в проведении открытого учебного занятия и классного часа. Не менее увлекательным станет третий тур, включающий организацию родительских собраний и мастер-классов.

Кто станет педагогом нынешнего года, мы узнаем 2 марта в районном Доме культуры, где состоится торжественное награждение финалистов конкурса.

Гипертония, стоп!

В СУББОТУ жителям Минино рассказали о гипертонии. Напомним, Ассоциация медицинских сестёр Тюменской области реализует проект «Гипертония, стоп!», победивший в конкурсе Фонда президентских грантов. Одним из направлений работы является встреча медработников с жителями региона. Так, мининцам было предложено измерить давление, прослушать лекцию о заболевании, пройти мастер-класс.

Подробнее об этом читайте в следующем номере газеты «Заря».

Легче предупредить

В РАМКАХ подготовки населённых пунктов района к пожароопасному периоду были проведены работы по очистке от сорной растительности и горючего мусора территории села Станичное и подступов к нему. Аналогичные работы проводятся в районе озера Топкое.

Разговор о войне и блокаде

ДЛЯ жителей Кирсановой специалисты передвижного культурного комплекса провели патриотическое мероприятие «Незабываемые страницы нашей истории», посвящённое Дню снятия блокады Ленинграда.

Ведущие рассказали о войне, о блокаде, о мужестве и самоотверженности жителей города на Неве. Демонстрировались документальный фильм о хлебе блокадного Ленинграда, архивные фотографии и кадры военной хроники, прозвучали знаменитая Седьмая симфония Дмитрия Шостаковича, ставшая символом тех печальных лет, песня о Ладоге – ледовой Дороге жизни, стихотворения Ольги Берггольц, Юрия Воронова и Роберта Рождественского.

Наследники истории

КРАЕВЕДЕНИЕ

Дворец творчества и спорта «Пионер» дал старт проекту «Мой край», посвящённому сразу трём темам: «405-летию династии Романовых», «Великий чайный путь – Сибирский тракт», «Десятилетие детства в Российской Федерации 2018–2027 годы».

НА ПРОТЯЖЕНИИ 2018 года будет проводиться ряд мероприятий – уже в феврале начнётся приём работ на областные заочные конкурсы юных краеведов «Моя малая родина». В те же сроки стартует первый этап областной детской историко-краеведческой игры «Наследники». Финальная игра состоится 3 апреля.

С 11 по 13 апреля будет работать детско-юношеская краеведческая экспедиция «Околица».

В летний период с 30 июля по 4 августа пройдёт областной слёт экскурсоводов «Школа юного гида-экскурсовода».

12 октября пройдут краеведческие чтения. 10 ноября завершится отборочный муниципальный этап конференции историко-краеведческих работ учащихся «Мы живём в Сибири». Лучшие краеведы будут определены на финальном областном этапе форума 23 ноября.

В три этапа пройдёт смотр-конкурс по туристско-краеведческой деятельности «Премия Робинзона Крузо». Заявки от участников будут приниматься до 26 ноября 2018 года. В течение последующих пяти дней жюри проведёт экспертизу присланных работ. Победителей конкурса назовут 7 декабря.

Кстати, в прошлом году слободабашкильский музей стал обладателем Диплома первой степени «Премии Робинзона Крузо» как «Лучший музей образовательного учреждения».

Сдавать не нужно

ГИБДД

В экзаменационных подразделениях ГИБДД Тюменской области увеличилось число желающих обменять водительское удостоверение в связи с окончанием срока его действия.

КАК сообщили в Госавтоинспекции, сдавать теоретический экзамен при обмене водительского удостоверения по окончании его срока действия не нужно.

ГИБДД рекомендует обращаться для обмена водительских удостоверений за один-два месяца до окончания срока его действия. При этом нужно представить медицинскую справку, оплаченную госпошлину, паспорт и старое водительское удостоверение.

ГИБДД рекомендует для обмена водительского удостоверения воспользоваться интернет-порталом государственных услуг, это поможет избежать очередей и получить 30% экономию при оплате госпошлины.

Давай займёмся танцами



МЫ – МОЛОДЫЕ

В 2018 году Исетский район отмечает 95-летие. Основные мероприятия, проводимые в Приистье, так или иначе связаны с этой датой. Не остался в стороне и танцевальный марафон «Стартинейджер-2018».

ПОКАЗАТЬ свои таланты в танце в Молодёжный центр в минувшую пятницу приехали пять команд: коллектив первой школы «Девчата+1», солобоевский «Импульс», «Карамель» из Шорохово, «Дети в стиле 90-х» из Рафайлово и сборная школ райцентра «LOLNJD». Участники были поделены на две группы: в первой – исетские команды, во второй – из других сельских поселений. Это дало командам из второй группы надежду на объективное мнение членов жюри, ведь не все танцующие имеют возможность заниматься у преподавателей-профессионалов.

В первом конкурсе «Творческая визитка» коллективы по

традиции представляли себя. Так, «Девчата+1» наглядно объяснили своё название и показали, что сражение с ними будет нелёгким, а их соперники «LOLNJD» продемонстрировали свою уникальность. Солобоевцы же признались, что не собирались в этом году участвовать в марафоне, так как в семье их руководителя Юлии Некрасовой произошло пополнение. Однако характер Юлии не дал им сидеть спокойно, и девчонки вполне умело подтвердили свой девиз «Танцы – наша жизнь». «Дети в стиле 90-х» напомнили многим присутствующим в зале мелодии тех лет. Хореографическое мастерство оставим на суд членов жюри, а зрители были довольны и поддержали команду аплодисментами. Историю своей команды в танцевальных картинках представили девочки из «Карамели».

– Начиная с 2012 года, мы прошли множество конкурсов, отсняли около десяти видеороликов, заработали 43 совместных награды, общее количество

поставленных номеров насчитывает 63, – поделились шороховцы впечатляющими успехами.

Во втором испытании «Стартинейджера» ребята должны были продемонстрировать танец по тематике того вида спорта, который им достался на жеребёвке. У солобоевцев это был теннис, у «Девчата+1» – хоккей, у «LOLNJD» – футбол, шороховцы показывали биатлон, а рафайловцы – бокс. Кто-то справился с поставленной задачей, кто-то не очень, но после этого испытания многим стало ясно, что спорт и хореография совместимы.

Третье, традиционное уже соревнование «Танцевальный баттл» выявил преимущество тех сборных, которые выступают не один год. Синхронность движений, быстрая ориентация и многое другое показали, что ребята буквально чувствуют друг друга. Ведь незамедлительно начать танец под неизвестную заранее мелодию, не повторяться в движениях – очень важно в этом конкурсе.

Окончание на 2 стр.

Вопреки трудностям

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Надежда Леонтьевна Маруфена из деревеньки Сизиковой личное подсобное хозяйство держит не первый год, и как бы хлопотно и трудно ни было, животноводством не попускается. Ведь своё хозяйство – это не только натуральные продукты питания, но и какой-никакой довесок в семейный бюджет.

РОДОМ Надежда Леонтьевна из Казахстана, с момента переезда в Приисетье прошло уже два десятка лет.

– Как приехали мы в Сизикову, так и не выезжали, здесь живут сёстры, мама. Просто на родине возникли трудности, и переезд был вынужденным. Семья у нас большая, и мы всегда держали хозяйство, мама работала дояркой на ферме.

Первый раз доить корову Надежда Леонтьевна попробовала ещё в третьем классе.

– Ходили помогать на ферму. До сих пор помню эту коровку, у меня аж колени тряслись, когда села под неё.

Хоть мама и наставляла, мол, не бойся, а ведро в коленях ходуном ходило. Но та бурёнка словно чувствовала, что девчушка твёрдо намерена освоить премудрости ручной дойки, и стояла, не шелохнувшись.

– С тех пор я и в «родилке» маме помогала, знала, какой телёнок от какой коровы.

Первое время после переезда завести животинку не получалось. Однако после, взяв кредит



в банке, Надежда Леонтьевна приобрела двух бурёнок, затем лошадь.

– Купили и супоросную свиноматку.

От неё повелось своё свинопоголовье.

Было время, когда скот приходилось убирать из-за непредвиденных жизненных обстоятельств.

– Потом всё покупали заново. Сейчас появился свой дом, часть скота убрали, остались корова, бык. Недавно на пробу взяла вьетнамских вислобрюхих поросят, до этого держали ландрасов.

Есть проблема с хозпостройками – они давно пришли в негодность, обветшали.

– Думаю, с весны сын поможет наладить стаи. Тогда можно думать и об увеличении поголовья. Коли коровка принесёт телёнка, обязательно оставим.

В дом перешли поздней осенью, всё нуждается в ремонте: и дом, и дворовые постройки.

– Переезд дался тяжело, даже

отопление было разморожено. Сейчас планы зиму перезимовать и с новыми силами, так сказать, взяться за хозяйство.

Надежда Леонтьевна планирует купить индюков, бройлеров, конечно же, несушек.

– Как без домашнего куриного яйца? Всё-таки внучок Макар растёт. Хочется натурального, полезного, чтобы не покупное, своё.

Главные помощники для Надежды Леонтьевны – её сыновья. Старший Сергей с семьёй живёт в райцентре, у матери они частые гости. Младший Богдан – студент.

Как признаётся хозяйка, практически вся молочная продукция уходит на продажу.

– За много лет у меня появились свои покупатели – и из района, и из города приезжают за молочком.

А с весны, говорит хозяйка, придётся засечь рукава.

– И работать, работать, чтобы чего-то достичь.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

Сто тысяч за косулю

ПРОКУРАТУРА

МИРОВОЙ судья судебного участка № 1 Исетского судебного района 18 января 2018 г. прекратил уголовное дело в отношении 34-летнего жителя Тюмени с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере 10000 рублей. Мужчина признан виновным в совершении

преступления, предусмотренного п. «а» ч.1 ст. 258 УК РФ (незаконная охота, если это деяние совершено с причинением крупного ущерба).

Как установлено в суде, 15 сентября 2017 г. О.Самохвалов произвёл отстрел одной особи сибирской косули на территории урочища Морозиха, находящегося в северо-западном направлении от де-

ревни Решетникова Исетского района, чем причинил крупный ущерб экологически ценному виду охотничьей фауны Исетского района в размере 100000 рублей.

Ущерб горе-охотнику в 100 тысяч рублей был возмещён в период расследования уголовного дела.

**Прокуратура
Исетского района**

Окончание.
Начало на 1 стр.
Заключительным этапом марафона стало «Домашнее задание» – танцевально-театрализованная постановка на тему «Родное Приисетье», посвящённое 95-летию района. Здесь фантазия участников была через край. Если «Девчата+1» исполнили русский народный танец, от которого глаз невозможно было отвести, и продемонстрировали широту души исетцев, угостили караоке каждого в зрительном зале, то их соперники из «LOLNJD» вспомнили американский мультфильм

«Даша-путешественница». Главной героине предстояло добраться в Исетское, где её уже ждал друг Башмачок, пройдя множество разных испытаний. Девочки из солобоевского «Импульса» показали трогательную историю любви Ивана и Мары, о гуляниях на берегу Исети много лет назад.

«Дети в стиле 90-х» рассказали об истории появления села Рафайлово, где танец был неотъемлемой частью любых празднеств, о том, как, возможно, танцевали в селе в разные времена, в том числе и сегодня. «Моя малая родина – самое красивое место на земле! Как жаль, что мы это редко

Семья долгожителей



НАШИ ЮБИЛЯРЫ

В послевоенное время никогда было отвлекаться на праздники, особенно если ты живёшь в деревне. Наверное, потому в далёком 1947 году Валентина Андреевна и Павел Осипович Вешкурцевы из посёлка Коммунар и объединили два памятных события в одно: свадьбу и день рождения молодой невесты.

СУПРУГИ оба родом из небольшой деревни Сплывайка, про существование которой помнят уже немногие.

– Жили почти по соседству, – рассказывает Валентина Андреевна. – В девятнадцать лет я замуж вышла, а к тридцати годам у меня уже было четверо детей – три дочери и сын.

25 января Валентина Андреевна отметила 90-летний юбилей и 70-летие совместной жизни с Павлом Осиповичем. Вспоминая о прошлом, женщина говорит, что, несмотря на трудности, голод и нищету, она смогла окончить семь классов.

– В Сплывайке-то была только начальная школа, после неё мы пешком ходили в Коммунар учиться. Помню, первого сентября пришли, мне как раз в шестой класс идти, а нам классная руководительница сказала, что надо в колхозе месяц поработать. И мы пошли, и она с нами трудилась. Потом нас на зер-

носклад отправили, там отходы горели, нужна была помощь, – рассказывает Валентина Андреевна. – Писать не на чем было, так мы на почте покупали книжечки небольшие и писали меж строчек. Да и учебников не хватало, «Литература» одна на девятерых была.

После окончания семи классов Валентина Андреевна вместе с подружкой из Кукушек Марусей Дроздовой поступила в ученики в швейную мастерскую. В.А.Вешкурцева говорит, что большую часть своей трудовой жизни проработала швеёй.

– Шила на свою семью всё сама, – улыбается она. – А перед выходом на пенсию стала хуже видеть, так ушла в общественную баню истопником работать.

О столь долгом и крепком семейном союзе Валентина Андреевна отзыается так:

– Он у меня никогда не пил, не курил. Так что мне было не так уж трудно растить детей.

В день юбилея Валентину Андреевну поздравили и вручили письмо от президента РФ специалисты отдела социальной защиты населения, районного и сельского советов ветеранов, представители Коммунаровского сельского поселения, а также многочисленные друзья и родственники. Пожелания здоровья и долгих лет жизни в этот день звучали в доме Вешкурцевых до позднего вечера.

Е.КУНГУРОВА
Фото автора



титул в номинации «Дебют». Получается, проигравших здесь просто нет!

Стоит предположить, что в марафоне «Стартинейджер-2019» может разгореться нешуточная схватка. Ведь коллектив первой райцентровской школы уже три года готовит к этому мероприятию одиннадцатиклассница Людмила Стебекова, будем надеяться, у неё есть хорошая замена.

– Я семь лет отучилась в музыкальной школе и планирую связать свою жизнь с танцами, буду поступать на хореографа, – заявляет Людмила.

У шороховской «Карамели» уже три состава, всего же в её рядах насчитывается 32 участника. Победители в большинстве своём уже выпускники, однако на смену им приходит новое поколение, для которых в ту пятницу состоялось первое испытание сценой.

А не сражавшиеся в «Стартинейджере» с 2015 года рафайловцы обещали в следующем году усовершенствовать своё мастерство.

Что ж, поживём, как говорится, увидим.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М.Чагиной

Вместе решать легче

ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

Итоги социально-экономического развития за 2017-й год и планы на 2018-й обсудили в четверг на прошлой неделе в Верхнем Ингалье.

В СЕЛЕ хранят национальные традиции. Небольшой концерт, предшествующий собранию, стал ярким тому подтверждением.

Основные показатели

Глава поселения Рамсия Решитовна Мирасова подвела основные итоги года 2017-го.

В Верхнем Ингалье зарегистрированы 507 человек, на семь меньше, чем в 2016-м. Три мальчика и две девочки появились на свет. Четыре женщины и столько же мужчин ушли из жизни.

102 человека работают на территории села (+8 к 2016-му), а 114 (+5) – за его пределами.

Пенсионеров и инвалидов в Верхнем Ингалье – 91 человек, студентов – девять, детей до 18 лет – 142. По итогам 2016 года пенсионеров было 85, студентов – 14, детей – 145.

Вличных подсобных хозяйствах содержатся 216 голов КРС (+14 к прошлому году), в том числе коров – 90 (+4). На 42 головы стало меньше овец и коз (264), на одну – лошадей (6).

Трёх и более коров на своих подворьях содержат Ильшат Ульмязович Мухамедзянов, Ильяс Алимчанович Ихсанов, Харис Салихжанович Ихсанов, Григорий Георгиевич Чобану, Гульнара Каряевна Валеахметова, Идириц Киматиевич Сайфуллин, Ильнур Каряевич Сабитов, Мунир Мустафович Бакиев, Радик Раевич Яруков, Наиль Рашидович Рафиков, Ильнар Миргатович Сафаров, Гульнур Миргалимовна Мухамедзянова.

Население реализует молоко в кооператив «Ингал». Всего сдано 247 тонн, что на четыре процента превышает показатели 2016-го. Выручка от реализации молока в ЛПХ составила 3 млн 870 тыс. руб., средняя цена – 18,21 руб./кг.

На территории сельского поселения 178 домов. Из них оформлены в собственность 144.

Газом пользуются 57 из 87 домов, где произведена обязателька. Остальные планируют подключение в этом или следующем году.

На территории сельского по-

селения расположена ферма подсобного хозяйства «Заречное». Валовой надой молока здесь составляет 3447 тонн, на фурражную корову – 6895 кг. Сельхозпредприятие занимается выращиванием зерновых культур, а также заготавливает корма, сено. Валовой сбор зерна в 2017 году составил 26297 тонн при урожайности 27,9 ц/га.

Не все заплатили

Доходы бюджета Верхнеингальского сельского поселения выполнены в 2017 году на 106,9%. Но есть неисполнение по собственным доходам из-за неуплаты некоторыми жителями земельного налога.

Из выделенных на благоустройство 233 тысяч рублей 131 тысяча ушла на оплату уличного освещения, 11,4 тыс. руб. – на озеленение. Содержание свалки обошлось поселению в 89,1 тыс. руб.

Детям – лучшее

В Верхнеингальском сельском поселении действуют основная общеобразовательная школа, детский сад «Дуслык», Дом культуры, библиотека, ФАП и пять магазинов, из них четыре принадлежат индивидуальным предпринимателям.

В школе работают 18 человек, в том числе 11 педагогов. Общая успеваемость 56 учеников за первое полугодие составила 100%, качественная – 44.

Для учеников проводятся различные мероприятия: спортивно-оздоровительные, духовно-нравственного и патриотического направления, интеллектуальные и общекультурные, экологические.

Ребята участвовали в отборочном районном и зональном турах областного конкурса «Утренняя звезда», где заняли призовые места.

При сдаче норм ГТО четверо учеников получили золотые значки, семь – серебряные, 12 – бронзовые.

В 2017 году в школе был проведён косметический ремонт.

В детском саду «Дуслык» одна разновозрастная группа. Образовательную услугу получают 28 детей, полный день посещают 15 малышей. Здесь существуют традиции тесного сотрудничества и партнёрских взаимоотношений с родителями, со школой, сельской библиотекой, ФАПом.

Организации питания в детском саду уделяется особое внимание, ведь здоровье детей невозможно обеспечить без ра-

ционального питания. Согласно санитарно-гигиеническим требованиям организовано четырёхразовое питание.

Работники Дома культуры стараются привлечь как можно большее количество участников в самодеятельность, обеспечить досуг населения.

В течение года ДК работал совместно со школой, сельской библиотекой, администрацией, советом ветеранов. Мероприятия, цель которых познакомить с традициями и обычаями татарского народа, побудить интерес к национальной культуре, проходят с учётом возраста участников.

Особое внимание уделяется развитию творческих способностей детей, организации их досуга. Активно принимали участие в мероприятиях, посвящённых Дням татарской культуры, – в областном смотре-конкурсе «Утренняя звезда», «Халык сэнгате», литературно-музыкальной композиции по творчеству татарского поэта Габдуллы Тукая, конкурсе рисунков «Татарские орнаменты», спортивных играх «Корэш», татарских посиделках «Аулак ой».

Приняли участие верхнеингальцы и в областном смотре-конкурсе «Тан йолдызы», «Халык сэнгате», военно-спортивной игре «Зарница», в конкурсе рисунков ко Дню защитника Отечества «Папа – самый смелый». В марте для детей был проведён национальный праздник «Амал».

В конкурсе «Мисс Верхний Ингал – 2017» участвовали 15 девочек. Победительница была торжественно вручена корона, которая будет передаваться из года в год.

Ко Дню Победы впервые в селе прошла акция «Бессмертный полк», на что жители отреагировали положительно, и участвовали практически все.

Сёстры Альбина и Лилия Султановы награждены Дипломом лауреата второй степени в районном конкурсе «Два голоса».

В июне участвовали в районном конкурсе «Лето красное», награждены Дипломом лауреата второй степени. На областном фестивале «Мост дружбы» получили Диплом лауреата первой степени, на районном – Диплом участника. В номинации «Национальное подворье» на областном «Сабантуй-2017» верхнеингальцы заняли третье место.

В Доме культуры работают клубы «Ветеран», «Молодая семья», вокальный и танцевальный кружки для детей.

Читать – модно

295 жителей села являются читателями библиотеки. В 2017 году работа здесь строилась по направлениям: краеведение, экологическое просвещение, помочь школьной программе, семейное чтение, нравственное и духовное, военно-патриотическое воспитание. Книжный фонд библиотеки – 3327 экземпляров.

Спортивная жизнь села продолжает набирать обороты.

Верхнеингальцы принимают участие в районных соревнованиях. Первое место в семейных стартах «Папа, мама, я – спортивная семья» заняли Султановы. В армспорте лидером стал Абдул Абайдуллин. Он же стал третьим в личном зачёте в конкурсе механизаторов и дядев.

Два раза в год в Верхнем Ингалье проводится Неделя здоровья. В летнее время работает детская спортивно-оздоровительная площадка, три раза в неделю открыта спортивная секция по волейболу, мини-футболу, настольному теннису и шашкам.

Старшее поколение

Отчёт о работе верхнеингальского совета ветеранов представила председатель Кафия Шайнуровна Фатхуллина.

Две трети пенсионеров села – женщины.

Многие представители старшего поколения имеют высокие трудовые награды. Здесь есть награждённый орденом Трудового Красного Знамени, два Почётных работника общего образования. Три человека имеют Почётные грамоты губернатора Тюменской области, два – Благодарности. Есть Благодарственное письмо министерства образования и Почётная грамота минздрава и другие признания трудовых заслуг.

Кафия Шайнуровна поздравила супругов Исхановых. Зиннур и Морита прожили вместе семьдесят лет, вырастили восемь детей.

Вопросы остались?

Проблемы Верхнего Ингала мало чем отличаются от проблем остальных поселений.

«Когда у нас будет Интернет?», «Когда будут дороги?», «Когда будет вода?».

Замглавы района Кирилл Феопентович Осокин ответил:

– Верхний Ингал в плане по строительству дорог на восемнадцатый год не стоит. Но если удастся сэкономить, то какой-нибудь участок сделаем.

В селе есть две скважины, но одна из них нерабочая. Содержание водопровода предусматривает затраты, а жители не торопятся платить за воду. Платежи не поступают, договор заключён только один. Некоторые верхнеингальцы пробурили скважины на своих участках, но вода там техническая. Да и в случае пожара отсутствие воды добавит проблем.

Вывоз мусора два раза в год не устраивает жителей села.

– Нужно хотя бы раз в месяц, лучше два, – поступило предложение. – Пусть траву не косят, сами выкосим, а мусор вывозят.

Заброшенные участки вызывают опасение. Хозяева не хотят заниматься, а соседи и рады бы использовать землю под выращивание той же картошки, но зайти на чужую территорию не имеют права.

– Нужно сначала выяснить, зарегистрировано ли право на этот участок, – сказал замглавы района Василий Михайлович Кичигин. Главе поселения он посоветовал не просто разговаривать с такими нерадивыми хозяевами, а составлять административный протокол.

И снова встал вопрос о собаках.

– Вы же знаете, чья собака. Пишите заявление в администрацию, – посоветовал замглавы района Фёдор Сергеевич Фомин. – Что касается безнадзорных собак, то их отлов будет производить специализированная организация.

Нужен верхнеингальцам Дом культуры. Уже много лет он базируется в здании детского сада.

Татьяна Евгеньевна Харламова, директор автономного учреждения «Культура и молодёжная политика», сказала, что в профильный департамент направлена заявка на шесть модульных ДК. Результат рассмотрения ещё неизвестен, но первым в очереди стоит расветовский.

Начальник отдела образования Ольга Владимировна Быбина предложила верхнеингальцам обсудить вопрос перевода детского сада в здание школы. Это позволит существенно сэкономить бюджетные средства, что, в свою очередь, даст возможность улучшения материально-технической базы образовательного учреждения. Присутствовавшие на собрании граждан верхнеингальцы согласились с предложением, но этот вопрос ещё будут обсуждать с родителями и педагогами.

О.БЕШЕНЦЕВА

Фото из архива редакции



Верхнеингальцы – постоянные участники районного и областного фестивалей «Мост дружбы»



Семья Султановых не в первый раз стала победителем конкурса «Папа, мама, я – спортивная семья» в 2017 году